
Ποιοι εξαιρούνται της ρύθμισης των 120 δόσεων για οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία

Εκτός ρύθμισης για οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία μέ-νουν δύο μεγάλες
κατηγορίες οφειλετών, ήτοι όσοι χρωστούν στα Ταμεία ποσά από 20.000 έως και
50.000 ευρώ, ...

      

έχουν όμως πλέον κλείσει την επιχείρησή τους και βρίσκονται σε ηλικία
συνταξιοδότησης και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, επιστήμονες -
αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες με οφειλές άνω των 50.000 ευρώ.
Η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για την ένταξη στη ρύθμιση
οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία αναμένεται να λειτουργήσει έως τον
Φεβρουάριο. Η ρύθμιση καλύπτει οφειλές που δημιουργήθηκαν έως τις 31/12/2016 με
τις αιτήσεις να πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά στο ΚΕΑΟ έως τις 31/12/2018 και
αφορά:
• Φυσικά πρόσωπα με πτωχευτική ικανότητα (π.χ. έμποροι) ή νομικά πρόσωπα υπό
την προϋπόθεση ότι οι συνολικές οφειλές προς όλους τους πιστωτές δεν
υπερβαίνουν τις 20.000 ευρώ.
• Φυσικά πρόσωπα με πτωχευτική ικανότητα ή νομικά πρόσωπα των οποίων οι
οφειλές προς τα Ταμεία υπερβαίνουν το 85% των συνολικών οφειλών.
• Φυσικά πρόσωπα χωρίς πτωχευτική ικανότητα με επιχειρηματική δραστηριότητα
(π.χ. δικηγόροι, αγρότες) υπό την προϋπόθεση ότι έχουν κάνει έναρξη εργασιών και
ότι οι οφειλές προς τα Ταμεία δεν υπερβαίνουν τις 50.000 ευρώ.
Καθώς βέβαια στόχος της ρύθμισης είναι να ενταχθούν σε αυτήν όσοι μπορούν –
και προτίθενται – πραγματικά να πληρώσουν, αξιολογείται εξονυχιστικά το
εισόδημα και η περιουσιακή κατάσταση του οφειλέτη. Για την αξιολόγηση του
εισοδήματος λαμβάνεται υπόψη το μεγαλύτερο μεταξύ του μέσου όρου των
κερδών προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων της τελευταίας τριετίας ή του
τελευταίου έτους πριν από την υποβολή της αίτησης.
Βάσει των προβλεπόμενων κριτηρίων υπαγωγής στη ρύθμιση, για χρέη έως 20.000
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ευρώ ο οφειλέτης πρέπει να έχει θετικό αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και
αποσβέσεων σε μία τουλάχιστον από τις τελευταίες τρεις χρήσεις πριν από την
υποβολή της αίτησης.
Για οφειλές από 20.001 έως 50.000 ευρώ, πέρα από το ανωτέρω κριτήριο,
λαμβάνεται υπόψη και ο λόγος του χρέους, αφού αφαιρεθούν οι προς διαγραφή
προσαυξήσεις και τόκοι, προς το εισόδημα. Το αποτέλεσμα αυτό πρέπει να είναι
μικρότερο ή ίσο του 8 για να εγκριθεί η αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση. Η απόφαση
προβλέπει ρητά ότι αποκλείονται από τη ρύθμιση όσοι έχουν περιουσιακά στοιχεία
των οποίων η συνολική αξία είναι κατά 25 φορές μεγαλύτερη της οφειλής.
Ο μέγιστος αριθμός δόσεων για οφειλές 3.000 - 50.000 ευρώ είναι οι 120 δόσεις και
για οφειλές έως 3.000 ευρώ οι 36 δόσεις. Το ελάχιστο ποσό δόσης είναι τα 50
ευρώ. Εφόσον ο οφειλέτης χρωστά μόνο στα Ταμεία και το 33% του εισοδήματος
επαρκεί για την αποπληρωμή της οφειλής σε λιγότερες δόσεις από τον μέγιστο
αριθμό, ο αριθμός των δόσεων μειώνεται αναλόγως. Για ρύθμιση οφειλών 3.000 -
50.000 ευρώ προβλέπεται διαγραφή του 85% των προσαυξήσεων και τόκων
εκπρόθεσμης καταβολής.
Με τη ρύθμιση δεν υπολογίζονται περαιτέρω τόκοι και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης
καταβολής, χορηγείται αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας, αναστέλλεται η
λήψη αναγκαστικών μέτρων και η συνέχιση της διαδικασίας αναγκαστικής
εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων του οφειλέτη.
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